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1. Stawonogi:
|:| A) to grupa zamieszkujgca wytgcznie srodowiska Igdowe
|:| B) zyjg wylgcznie w klimacie suchym
- C) sg bardzo zréznicowang grupa zwierzat
|:| D) to organizmy o bardzo podobnym wygladzie

2. Do wspélnych cech wszystkich stawonogéw nie nalezy:
- A) wystepowanie gtowy |:| B) ciato podzielone na segmenty
|:| C) odndza zbudowane z odcinkéw potgczonych stawami |:| D) wystepowanie chitynowego oskorka

3. U muchy wystepuja oczy:

|:| A) ztozone - B) proste i ztozone
|:| C) proste |:| D) pojedyncze
4. Glowotutéw i odwtok wystepuje u:
[ ] A) owadéw i pajeczakéw [ ] B) tylko u skorupiakéw
|:| C) skorupiakow i owaddéw - D) skorupiakoéw i pajeczakéw

5. Na ilustracji przedstawiono:

|:| A) languste - B) krewetke |:| C) rozwielitke |:| D) raka
6. Skorupiaki nie posiadaja:

[ ] A) odwioka [ ] B) dwoch par czutkow

|:| C) pieciu par odndzy krocznych - D) gtowy
7. Zaznacz prawdziwe informacje na temat owadoéw.

|:| A) wszystkie potrafig latac¢ |:| B) posiadajg ciato podzielone na 2 czesci

|:| C) majg dwie pary czutkéw - D) posiadajg trzy pary odndzy
8. Lizacy aparat gebowy posiada:

B A) mucha [ ] B)komar [ ] c) pasikonik [ ] D) motyl
9. Wesz ludzka:

|:| A) jest pasozytem wewnetrznym |:| B) posiada skrzydta

. C) posiada odn6za czepne |:| D) wyposazona jest w odn6za chwytne

10. Motyl przedstawiony na zdjeciu to:

|:| A) bielinek kapustnik - B) rusatka pawik
|:| C) paz krolowej D D) rusatka admirat
11. Skrzydta drugiej pary sa u owadow chronione przez:
[ ] A) chitynowe oskorki [ ] B)czutki
|:| C) odnoza kroczne . D) skrzydta pierwszej pary
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12. U pajakéw wstepne trawienie nastepuje:

|:| A) w gtowotutowiu D B) w odwtoku

. C) na zewnatrz ciata |:| D) w aparacie gebowym
13. Wiekszos$¢ pajeczakow to:

|:| A) roslinozercy - B) drapiezniki |:| C) padlinozercy |:| D) pasozyty
14. Do pajeczakow nie nalezy:

|:| A) Swierzbowiec |:| B) skorpion |:| C) kosarz . D) gtowondg
15. Odnéza gebowe u pajeczakéw, stuzace do ataku i obrony to:

. A) szczekoczutki |:| B) nogogtaszczki

|:| C) chitynowe wioski |:| D) kadziotki przedne

16. U mieczakow funkcje szkieletu zewnetrznego petni:
|:| A) noga |:| B) gtowa - C) muszla |:| D) worek trzewiowy

17. Na schemacie przedstawiajgcym budowe malzy numerem 1 oznaczono:

|:| A) muszle . B) noge |:| C) syfon wpustowy |:| D) syfon wypustowy
18. W przeciwienstwie do slimakéw i matz, u gltowonogéw na zewnatrz ciata nie wystepuje:

. A) muszla |:| B) gtowa |:| C) otwor gebowy |:| D) ramie
19. Przegrzebki sg przedstawicielami:

|:| A) slimakow |:| B) gtowonogdéw |:| C) owaddéw . D) matzy
20. Do ptetw parzystych nalezg ptetwy:

|:| A) grzbietowe . B) brzuszne |:| C) ogonowe |:| D) odbytowe
21. Okres rozmnazania u ryb nazywamy:

|:| A) ikrg |:| B) $luzem - C) tartem |:| D) skrzekiem
22. Informaciji o kierunku i szybkosci ruchéw wody dostarcza rybom:

|:| A) ptetwa grzbietowa |:| B) para oczu

. C) linia boczna |:| D) ptetwa ogonowa

23. Tran pozyskiwany z ryb wykorzystuje sie¢ miedzy innymi w leczeniu niedoboru witaminy:

[ ]Aa)A [ = [ ]JoyB [ Ip)c

24. U dorostych ptazéw wymiana gazowa zachodzi:
|:| A) tylko w ptucach |:| B) w skrzelach
- C) w skorze i ptucach |:| D) w nozdrzach

25, Salamandra plamista nalezy do ptazéw:
|:| A) bezogonowych - B) ogoniastych |:| C) beznogich |:| D) roslinozernych

26. Zaznacz punkt, w ktérym blednie okreslono znaczenie ptazéw w przyrodzie.
|:| A) sg pokarmem m.in. dla ptakéw i ssakéw
|:| B) regulujg liczebnos¢ drapieznikow
|:| C) zywig sie m.in. owadami
- D) nie mogg stanowi¢ wskaznikow stanu czystosci sSrodowiska
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